

各位會員：

第二十四屆理事會「歸源田居」

2021/2022 年度周年工作報告

甲.會員人數

本會承接往年的發展，現有永久名譽會員 1 名，永久會員 71 名和基本會員 738 名，會員人數共 809 名。

乙.財政

本會財政狀況穩健，截至 2022 年 2 月 28 日，可動用的經費為港元\$62,518.00。本會經費主要用於資助文康活動、會員福利事宜及宣傳刊物出版費用等開支。受疫情影響下，本年度可舉辦的活動數量銳減，因此支出亦較少。本年度經費主要用於手沖咖啡班活動的開支和銀行行政費用。收支詳情請參閱附件中的《2021/2022 年度周年財務報告》。

丙. 本會工作方向及活動

自校友會成立以來，本會的綱領為透過會員福利及聯誼活動，加深校友對母校的歸屬感。並希望成為兩者之間的一道橋樑，為母校建設盡一分力。

而本理事會於 2021 年度承諾繼續盡力舉辦一些能照顧到不同界別會員需要的資訊性及紓壓性的活動，以保持校友之間的聯繫之餘，亦能讓會員在輕鬆的環境下持續自我增值。另外，亦在疫情較為緩和時舉辦了《田家炳基金會導賞團》活動，令大家對母校創辦人田家炳先生的人生理念加深了解。在此感激各位在諸多限制的情況下，亦撥冗參與的校友對本會活動的信任和支持。

一. 會員福利方面

本年度校友會積極研究設立會員專用 APP，希望可以透過系統方便會員透過平台收取會員優惠資訊。唯經過資料搜集及與擁有軟件平台設計公司的校友討論後，發現較合適作為會員專用 APP 的軟件皆需要有年費支出，因此理事會暫時將計劃擱置。現時，已將有關會員福利資訊於校友會網頁上發放。

二. 校友聯誼方面

1. 《田家炳基金會導賞團》

活動於 2021 年 9 月 18 日順利舉行。由於防疫限制，當日活動只可容納 20 名校友參與。活動當日，我們十分榮幸得到田慶先校監、戴希立先生及吳潔容校長一起出席活動。田校監更化身成為當日導賞團的領隊，與各位校友細味田家炳先生的生平點滴，並將田家炳先生對人生、生活、營商及對公益慈善的態度傳承給當日參加導賞的校友。校友們亦從參觀中知道更多有關田家炳先生對香港及中國教育的貢獻，及有關田家炳基金會的發展。

活動後，校友會更與基金會交換聯絡通訊，希望在疫情消退後，可以合作舉辦更多參觀或義工服務活動，繼續秉承田家炳先生對社會服務的精神發揚光大。

2. 《手沖咖啡班》

活動於 2021 年 11 月 13 日順利舉行。當日由持有咖啡品質鑑定師資格的校友會主席溫啟峯校友跟大家分享心得。咖啡班內容除了基本手沖咖啡的步驟外，校友們亦了解到各種沖煮條件及咖啡產地所呈現出的不同風味。除了品嚐咖啡，校友們亦藉此回母校聚首一堂分享近況。當日大家都非常盡興並期待下一次活動。

3. 《校園遊蹤》

由於疫情關係，理事會決定校園遊蹤活動改以短片拍攝形式進行。

理事會現正籌組拍攝小隊，進行前期拍攝準備。希望邀請兩位不同年代畢業校友及一位現正在校就讀的同學出任短片主持，以生動形式介紹學校由創校到現在的進化。

短片拍攝仍然在籌備階段，目標是在 2022 年 12 月底前完成拍攝及後期工作。若各位校友有興趣參與短片製作或演出，歡迎與理事會聯絡。

三. 回饋校園系列

歷屆以來本會藉著聯繫不同界別的校友，以不同的身份和角度向母校作出不同的回饋，以秉承我校校訓及傳統。

1. 《放榜輔導活動分享經驗》

2021 年 7 月 18 日，校友會接受升學及就業輔導組邀請聯系了近年畢業，現時在不同院校就讀不同範疇課程的校友回校出席為中六同學舉辦的升學講座，跟中六同學分享他們以前在選科時面對的難題、抉擇，尤其是在放榜得到成績單後，該如何計劃自己未來升學的方向、聯招排序的要點及考慮的因素等。

是次活動別具意義，同學能從校友第一身的分享中得悉不同的升學例子，同學能明白出路有很多，不论文憑試獲得的成績如何，只要認清自己的目標和理想，同學都能「條條大路通羅馬」，相信不同經驗的分享對同學有所得益。

2. 《校園生活互動分享會》

校友會於 2021 年 9 月 21 日舉行了校園生活互動分享會，以視像形式與中六級同學及家長進行分享講座。分享內容方面主要分成三部份：學業方面如何計劃升學、如何面對壓力、大學校園生活分享。校友們以「過來人」的身分，提供公開考試備戰策略、如何處理壓力。校友們當日亦向各中六同學分享自己大學一年級的生活，讓他們對大學生活有初步的認知和理解。

3. 《中六週會講座》

校友會代表於 2021 年 11 月 11 日應訓導組、升學及就業輔導組老師邀請，出席了中六的週會講座。席間由領袖生升學及就業輔導組同學分別發問，就有關遵守校規對將來投身職場及職業生涯規劃的影響。校友會代表黃淑雯就以多年來在職場的經驗與同學分享在學校學習遵守紀律，對日後在工作態度的影響。講座當日，亦有與同學們探討有關誠信、職業操守及晉升方面等問題。

四. 心田

《心田》作為校友會會務的重要宣傳刊物，當中的意義是將校友活活動資料與各位校友會會員分享。隨著閱讀刊物電子化，《心田》亦從 2020 年起開始採用以電子版本模式發放。各位可透過右方的二維碼瀏覽《心田》電子版。



丁. 總結

香港仍然受新型冠狀病毒疫情影響，很多活動都會有人數限制，各項大型校友會聯誼活動仍然未能夠落實計劃及舉行。隨著仁愛堂田家炳中學踏入創校 35 週年，本屆理事會希望香港疫情盡快受控，各人可以回復正常生活規律。而校友會能再次積極籌辦各項活動，迎來 35 年校慶年。

最後，祝願大家身體健康！

仁愛堂田家炳中學校友會
第二十四屆「歸源田居」
理事會會長
溫啟峯 謹啟
二零二二年三月九日